

太火爆！ 10分钟售罄 有人一入手 就是16万元

1 不少人买到了

此前，每逢储蓄国债发行，各大发行机构的额度几乎被“秒抢”，很多市民想买却根本买不到。

而这次，记者注意到，在社交平台上关于超长期特别国债的讨论不仅十分热闹，更有不少网友分享了自己成功的购买经历。

对于本次超长期记账式国债的购买渠道，财政部上周表示，全国银行间债券市场柜台业务开办机构根据市场需求，自主选择一定债券品种供投资者购买，个人投资者可通过其网点柜台、网上银行或手机银行购买。在证券交易所上市交易的记账式国债，个人投资者可通过证券公司网点或证券公司APP购买。

5月20日上午，记者走访了市区多家银行网点。包括国有大行在内的多家银行网点工作人员均表示，该行没有接到通知，目前暂不对个人客户销售超长期特别国债。

招商银行某网点的工作人员告诉记者，个人客户可以在该行柜台和PC端网上银行购买，暂不支持手机银行APP购买。“这个国债5月20日刚发售，预计6月份会开通APP购买渠道。”工作人员表示。

记者在现场并没有看到排队抢购国债的场景。工作人员特别指出，该行风险等级A3以上的客户才能购买超长期特别国债，保守型投资者无法购买。“大部分以机构交

“购买了16万元。”前天，有网友在社交平台晒出卡点认购的首支超长期特别国债，并兴奋地表示：“每半年收利息2000元，用于犒劳自己。”

5月17日，财政部官网发文称，2024年超长期特别国债（一期）30年发行面值金额400亿元，经招标确定的票面利率为2.57%，2024年5月20日开始计息，招标结束后至5月20日进行分销，5月22日起上市交易。

5月20日上午10点，首支超长期特别国债面向个人开售。本轮有哪几家银行面向个人发售？个人值得购买吗？购买有哪些注意事项？记者做了一番梳理。

易为主，最近有来咨询的个人，但没有储蓄国债买的人那么多。”

5月17日晚上，浙商银行官方微信发布了开售超长期特别国债的消息。通知显示，超长期特别国债产品100元起购，风险等级为R2，发行时间为5月20日10:00-15:30，个人客户需要通过浙商银行手机银行APP进行购买。

“发行前，我们特地进行了客户需求摸排和投资者辅导，手机银行APP上首批认购额度2000万元，10分钟就售罄了。有不少客户强烈要求我们增加额度，我行又在上午11点临时追加了1000万，也很快卖完了。”浙商银行的工作人员介绍道。

2 个人值得购买吗？

在走访过程中，某国有大行的工作人员给记者举了个例子，如果有客户以100元的价格购买了本次超长期特别国债，票面利率是2.57%，债券每半年付息，则客户每半年可获得票面利息，如果持有到期后兑付本金，其间无论债券价格如何波动，到期后将按照票面价值兑付。

但是，由于本期国债持有期长达30年，如果客户中途着急变现，记账式国债并不能提前赎回，只能在二级市场进行交易，这就会面临二级市场价格波动的风险。受到经

济基本面、货币及财政政策、债券供需等因素影响，债券价格有涨有跌，可能涨到100多元，也可能下跌到90多元。因此，持有期中途卖出，有可能出现亏损，也有可能盈利。

5月17日，财政部发布的《个人投资者购买国债问答》中提醒，对于个人投资者而言，购买储蓄国债和记账式国债如持有到期，均可获得稳定的本息收入。两者区别主要为：储蓄国债在存续期内不可上市交易，记账式国债在存续期内可在市场进行交易。记账式国债的交易价格随市场行情波动，投资者买入

后，可能因价格上涨获得交易收益，也可能因价格下跌面临亏损风险。因此，不以持有到期而以交易获利为目的的记账式国债个人投资者应具有一定投资经验和风险承担能力。

5月20日，市民在银行按照国债面值100元购买，5月22日在交易所二级市场就要按照市场价格购买，价格可能有波动，可能高于或者低于票面价格。“有经验的客户可以按照市场情况抓住时机低买高卖，博取超额收益。”上述工作人员表示。

据潮新闻



果农在包装枇杷。

宁海白枇杷上市 今年产量减少但品质很好

喜欢吃白枇杷的朋友有口福了！经历了去年大规模绝收，宁海白枇杷今年终于迎来了采收期！

5月20日，记者来到宁海越溪乡解甲归田农场，该农场的枇杷林在半山腰，面向三门湾沧海桑田美景，生态绝佳。

走上枇杷山，一株株枇杷树长势十分喜人，树木郁郁葱葱，满枝果子都套着纸袋，防止鸟类啄食。该农场种植了60亩白枇杷，树龄都在十多年，处于最佳生长期。

“你看今年这果实，是近年来长得最好的！”农场负责人童掌家说着，撕开一个纸袋，饱满、鲜亮的枇杷果子就露了出来。摘下一个手剥，去皮十分容易，汁水也随着果皮滴流下来，晶莹的果肉送进嘴里，口感水嫩鲜甜，特别好吃。

记者看到，今年白枇杷果型也很好，个大饱满，白中透黄。

记者了解到，眼下，宁海白枇杷开始进入采收期，今年虽然没有去年那样遭遇绝收，但还是受到年初冷空气的不利影响，产量并不高。一市镇政府相关工作人员告诉记者，今年产量虽不高，但品质很好，口感甜度更好了。

据向农户了解，目前宁海白枇杷价格在50元-60元/公斤，大批量上市将在5月25日左右，心动的朋友们可以行动起来了。

记者 陈善君 通讯员 仇丹娅 文/摄

小小“零钱包” 服务暖人心

交通银行宁波分行紧紧锚定金融为民理念，开展并推广“零钱包”兑换服务，持续优化现金支付环境，满足各类人群多样化支付服务需求。



聚焦“出行” 助力“用现无忧”

出租车是很多老年群体和外籍来华人员首选的出行方式之一。五一期间，交行员工在火车南站出租车点实地走访，为出租

车司机讲解“零钱包”业务并提供零钱兑付服务，解决司机“找零难”问题。宁波明毅公司出租车司机现场兑换了之前收到的百元大钞，纷纷表示交行“零钱包”太方便了。“平时在外跑车很少有时间特地去银行网点兑换零钱，就怕遇上现金支付的乘客，交行的‘零钱包’真是解决了我的一大难题，为交行点赞！”司机李师傅如是感叹。

聚焦“商户” 助力“多样支付”

仓基街地处宁波热闹的市井，紧挨着农贸市场和老式居民楼，这里的很多商户和老人都有用现金的习惯，交行员工分组走访周边的餐饮店、商铺和农贸市场，提供“零钱包”上门兑换服务。考虑到不同

个体现金使用需求的差异性，分行贴心推出100元、300元的小额零钱包，内有20元、10元、5元、1元四种面额的新钞，方便商户在日常营业中有现可找。对于暂时不需要零钱包的商户，交行员工热心地介绍零钱包兑换服务，并与商户耐心交流，挖掘不同商家的零钱兑换需求，以便在日后推出更具个性化的零钱包产品。

交行员工还积极向商户普及拒收人民币现金属于违法行为的相关知识，贴心递送反假宣传折页，耐心宣讲，帮助群众了解人民币，传达爱护人民币和反假货币人人有责的重要性，共同守护人民币现金的顺畅流通。

聚焦“涉外人员” 助力“支付不见外”

一名哈萨克斯坦的外国友人到宁波就医，因需人民币支付而来到附近的交行江北支行办理美元结汇业务，网点工作人员将其引导至绿色窗口，客户服务经理迅速为其办理结汇。

业务办理中，客户服务经理主动向客户宣传优化支付便利服务相关措施，递送《境外来华人员开户服务指南》、《境外来华人员支付指南》等宣传资料，得知客户将在宁波短期停留后，又暖心为其送上“零钱包”，方便日常小面额零钱取用，也方便其在不同消费环境中便捷支付。此外，客户服务经理还建议客户持护照、永居证等有效身份证件申请开立个人银行账户，传递移动支付的使用技巧，介绍手机银行app预约取现功能，使客户在华期间享受到便捷的金融服务。

交行宁波分行所有网点设立“零钱包”绿色窗口，做到“免预约、即到即兑”，配备100元、300元、500元标准化零钱包和不固定零钱包，截至5月5日，共发放零钱包964个，共计金额705920元。下一步，分行将继续加大零钱包投放力度，扩大零钱包兑换范围和群众，丰富零钱包使用场景，进一步满足老年人、外籍来华人员等群体的现金支付需求。

徐海儿